

ZHOUSHAN DAILY

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 ⑩ 13505805555 2023年9月4日 星期一 癸卯年七月二十

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22431期 今日4版





今年2月以来,市城管局城乡道路两侧环境整治工作专班、新城管委会环境整治专班攻坚市容市貌顽疾,拆除围墙25.4公里,清理杂物乱堆放1798处,拓展城市空间200余万平方米

# 啃掉"硬骨头"添彩花园城

#### 实干争先 跨越发展 实 干 有 我

□记者 方智斌

"耿总,新厂房什么时候开工?还有什么困难吗?""目前正在办理施工许可证,我会争取在时限内完成搬迁。"8月23日上午,市城管局新城分局负责人和临城街道副主任李飞刚又一次约谈某废旧品经营者耿某。

今年2月以来,李飞刚和同事们 攻克一个又一城市治理顽疾,新居民 耿某的废品收购站就是其中之一。

从抗拒到感动,这半年里,耿某 的心情跌宕起伏。他在舟山经营废 旧钢铁回收多年,之前一直"隐蔽" 在新城临长路西侧的一处围墙内。 今年年初,该场地内堆放的废旧钢 铁有三四万吨。

#### 拔钉清障,刚柔并济除顽疾

8月23日下午,记者来到临长路 西侧,眼前是大片的绿草坪和已经 挂穗的矮高粱。濛濛细雨中,翠绿 醉 A

"天气好的时候,不仅有游人,还有很多新人会来拍婚纱照。"李 飞刚一边走一边告诉记者,这里约

□记者 刘浩 通讯员 邓顺杰

本报讯 近日,山东京博石油化

工有限公司通过浙江国际油气交易

中心产能预售模式,成功发售一个

月后交收的4000吨柴油。当日,经公

开询价, 京博石化向国泰君安风险

管理有限公司购买32000桶原油看涨

货稳价订单"业务在舟山落地。京博

石化相关业务负责人表示,柴油品

自此,全国首单柴油品种"期

期权。

编者按: 马上就办、真抓真干。今年以来,全市各地各部门聚焦省委三个"一号工程"、省"十项重大工程"、迎亚运三大提升行动,市"四重清单"重点任务,实干争先、攻坚克难,许多工作取得了突破性进展和标志性成果,涌现出一批担当作为、敢于攻坚、做出显著成绩和突出贡献先进集体和个人。市新闻传媒中心今起推出"实干有我"专栏,集中展现一批一线实干者的风采。

有40万平方米高粱地、80万平方米草坪。

时针拨回半年前,这里却是另一番景象:沿临长路有一道约2公里长的围墙,围墙内垃圾遍地,私搭乱建、乱堆乱放、私自耕种等乱象严重。这不仅与海上花园城市面貌格格不入,也存在不少安全隐患。

今年2月,新城率先开展"打开围墙"环境整治大会战。推倒围墙,全面清理场地,再进行土地平整、栽种绿植。根据周边城市功能布局民需求,合理设置步道等便民设施,或者根据土地性质,综合开发利用。对于有农业种植需求的,落实管理主体,做到统一管理;对于2年内无开发计划的地块,选择名样树种、花卉进行种植,达到美化的效果。不久,这场大会战在我市全域推开。

"我们正月初八就开始全面排

合同金额近3.6亿元,预计为产业客户降低保值成本超700万元

种"期货稳价订单"操作便捷、成本

是上海期货交易所与浙油中心在

2022年实现沥青品种"期货稳价订

单"落地后的又一可喜成果,将有效

发挥期货市场服务实体经济的功

能,助力柴油产品"保供稳价"。实体

企业预售柴油产品,购买原油场外

期权管理价格风险,期货公司风险

管理子公司则通过上期所原油期货

柴油品种"期货稳价订单"落地

低,进一步降低了风险管理成本。

摸了,临长路西侧是一处最大的点位。围墙内面积达120万平方米。"李飞刚清楚地记得,菜地整治、环境洁化和一般的乱搭乱建相对容易治理,关键是砖瓦厂、汽车修理厂、废旧品收购站这几块"硬骨头"。

"我一直都在这里经营,之前怎么没问题?""时间这么紧,让我往哪搬?""最近钢铁价格低,卖了我要亏本。"面对上门引导搬迁、整治的干部,经营户们情绪激动。

那段时间,市城管局城乡道路两侧环境整治工作专班、新城管委会环境整治专班干部"组团"上门做工作,执法部门依法发出责令限期整改通知书。作为点位长,李飞刚更是天天和经营户"泡"在一起,给他们讲解法律,政策,分析现实状况,商议解决办法。

一家家谈,一户户磨,几个经营 户陆续搬离了临长路西侧。

进行风险对冲, 实现期现市场紧密

2018年3月上市以来,市场活跃度及

认可度不断提高,目前已成为全球第

三大原油期货,充分融入全球原油价

格体系,又基于我国市场情况保有相

对独立性,逐步成为能化类大宗商品

柴油等能化品种"期货稳价订单"是

浙油中心有关人士表示,沥青

据了解,上期所原油期货自

联动,帮助企业稳健经营。

现货交易的重要定价基准。

"市委、市政府下这么大决心, 这次是真的要搬了。"耿某逐渐认清 形势,但是收购站体量大,往哪搬还 是个难题。

"你这个企业不算小,接下来要走规范经营的路子,我们一起帮你找地方。"两个专班的工作人员各展所长为耿某找"出路"。同时,安排专人监管耿某的收购站,明确废旧品在整治中"只准出不准进"。

最终, 耿某通过正常招拍手续在 定海购置了约1.3万平方米的土地, 准备新建厂房。目前, 耿某的废旧品 收购站内只剩近千吨钢板、铁末。

#### 全域整治,长效管理提品质

和临长路西侧一样,位于新城 三官堂的下邱家地块也是李飞刚和 同事们一起啃下的一块"硬骨头"。

整治前,这片约1万平方米的土 地内聚集了废品收购站、铝合金加 工站等4个经营户。不仅场地内脏乱 差,铝合金加工产生的噪声还时常 引发居民投诉。

"这个地块组成复杂,有征收的 土地,也有一些村民出租的耕地,严 格来讲是不能转做其他用途的。"李 飞刚说,因为时间跨度长,之前的整 治都未达到效果。 下转第4版▶

上期所携手浙油中心服务实体经

济、服务能化品领域"保供稳价"的

重要抓手。项目落地至今,已累计形

成订单超10万吨,涉及合同金额近

3.6亿元,预计为产业客户降低保值

成本超700万元。据悉,"期货稳价订

单"的顺利开展也得到了各界好评。

今年7月,"'期货稳价订单'业务模式

推进长三角期现一体化油气交易市

场建设"入选2023年浙江自贸试验区

第一批省级制度创新成果案例。

## 省人大代表舟山中心组开展专题视察

### 为汇聚高质量发展新优势献计谋策

□通讯员 阴冠平 记者 虞仁珂

本报讯 8月31日至9月1日,市人大常委会组织省十四届人大常委会组织省十四届人大代表舟山中心组赴六横视察三个"一号工程"、海洋经济发展和共同富裕有关工作。市人大常委会主任张明超参加。

"去年有多少村集体经营性 收入?""闲置农房是怎么盘活利 用的?"视察组一行走进五星村, 详细了解村集体经济,基础设施 建设等情况。代表们非常关注村 集体经济增收问题,与村干部开 展交流讨论,建议充分利用当地 自然资源条件,促进村集体经济 增收,增进民生福祉。

座谈会上,吴静雅、李玮玮、 周建华等省人大代表围绕公共 卫生服务综合配套、岸线和土 地长远规划利用、船舶修造企 业高端人才引进等相继发言, 提出意见建议。

代表们认为,近年来六横经 济社会各项事业得到了全面发 展。下一步要紧紧抓住大桥效应 和禀赋优势,科学谋划,精心布 局,利用深水岸线和能源保障, 重点培育发展LNG、氢能、新能 源材料、装备制造和港航物流 等支柱产业,为产业发展创造有 利条件。要统筹推进,加强"规 划+政策"引领作用,明确具体路 径和抓手,以"一村一计划"逐个 推进,构建乡村多产融合平台,推 动乡村兴业富民。要共建共享,坚 持党建引领、多方参与、融合发 展,不断推动党建优势转化为发 展优势、治理优势,积极推动城乡 统筹发展,全力攻坚市域公共服 务城乡一体化省级试点相关工 作,努力绘就和谐共美新画卷。

代表们表示,要认真依法履行代表职责,全面梳理本次视察活动中收集的意见建议,开展调查研究,积极向上建言发声,并作为省人代会议案建议撰写的参考依据。

部分在舟全国人大代表参 加视察。

今年第二期《问政舟山》曝光嵊泗旅游部分 领域收费不规范后,嵊泗县迅速启动全面整改

# 叫停不规范收费行为 开展自查提升

#### **◎ 问政·**反馈

□记者 陈逸麟

本报讯 8月31日晚,今年第二期《问政舟山》节目现场曝光了嵊泗"交通船游客上甲板、升舱需要付费且不开发票""花鸟乡进岛 收费但不及时提供门票"等交通旅游领域存在的不规范问题,引起了嵊泗县委、县政府的高度重视。

据了解,9月1日,嵊泗县政府迅速召开相关问题整改落实费用租关问题整范也为,并在旅游服务行业内开展自查提升,全面提升通航台和开展自查提升,梁岛际交项目和原处量。当天,嵊泗岛际交项目和原则行为,客船上所有关于原和更为,客船上所有关于原和泉街已全部清除。

"目前我们10艘开展过观光业务的常规客船、客滚轮已经全部完成整改,观光平台全部取消。"嵊泗县交投公司党委书记、董事长郭华介绍。

针对问政短片中曝光的游客坐船升舱补交差价进入个人 账户、客船不提供发票等情况, 嵊泗县交投公司要求旗下同舟 公司所属客运船舶升舱必须主 动提供发票,游客升舱补交的 差价必须打入企业账户。

据介绍,目前,同舟公司所 有客运船舶的统一收费二维码 正在制作中,各船将在吧台醒 目位置张贴"本船提供补票、升 舱服务,并提供发票"的标识标 牌,并设立监督投诉电话。

"接下来,同舟公司内部会 开展船员教育培训,提升服务 质量,我们将会持续督促航运公 司优化劳务激励机制,提升人员 服务水平,树立嵊泗旅游窗口的 良好形象。"郭华说。

针对"花鸟乡进岛收费但不 及时提供门票"的情况,嵊泗县 政府也进一步明确,今后相。 岛码头工作人员在工作期间的 有工作制服,并确保临时 启用北岙码峡上后,也能公司房 住票证。嵊泗县旅投公岛景区 及时完成精细化整改。 及时完成精细化整改。

"除了问政短片中反映的问题外,我们还将对全县涉旅行业开展全面排查,举一反三,全面检视行业内部可能存在的各位规行业内部下上再提升再优化,全面展示嵊泗旅游形象。" 嵊泗县政府相关负责人表示。

# 改建系统挖潜空间 提升停车便利度

长三角期现一体化油气交易再结硕果

全国首单柴油"期货稳价订单"在舟落地

沥青、柴油等能化品种"期货稳价订单"项目落地至今,已累计形成订单超10万吨,涉及

舟山医院新增3种无感支付通行方式、鲁家峙大桥下开辟非机动车停车位

#### 民生面对面·追踪

□记者 王涵真 通讯员 刘琛 范剑

#### 【问题清单】

医院出口,车辆经常由于缴纳停车费大排长龙;城区的桥下空间是否有再利用的可能?在6月26日召开的"民生面对面•书记市长走进基层单元"活动中,有市民代表提出关于"提升停车便利度"的若干建议。

#### 【记者追踪】

9月1日上午10时许,舟山医院 迎来了就医高峰期。但记者在东大 门观察的半个小时内,没有出现车 辆在闸口长时间排队等候的情况。 这得益于舟山医院上月改建升级的 停车收费系统。

"我们更换了4个出入口的闸机,软件系统同步升级,在原先微信、支付宝及现金收费的基础上,新增了'干岛停车'、ETC和车牌绑定无感支付3种支付方式。"舟山医院保卫处负责人常伟说。

记者观察到,伴随着一声声 "ETC扣费成功"的提示音,车辆最 快可在2秒左右通过门岗,大大提升



了停车收费的便捷度。

桥下空间往往容易成为城市里 "被遗忘的角落"。普陀鲁家峙大桥 北段引桥周边有沈家门第四小学和 多个住宅小区,商铺林立,人流量 大。市民刘女士经常骑电动自行车 力此处购物。她告诉记者,以前电 动自行车总是随意停放在路边,或 是挤在桥下的绿化带旁,有时候车子停放得多了,推出来就要花费一番功夫。

普陀区通过挖潜桥下空间,对鲁家峙大桥下的绿化带进行改建,新开辟了一处面积约200平方米的非机动车停车区,可停放约50辆电动自行车。该停车区域设置了隔离

栏、人行通道,划设了停车线。"现在电动车都停在线里面,环境变好了,我们出行也更方便了。"刘女士 笑着说。

#### 【整改实招】

看似"小小"的改变,却大大提 升了市民停车便利度。**下转第4版**▶

### 亚足联沙足教练培训班在我市开班

□记者 虞仁珂

本报讯 昨天上午,2023年 亚足联沙滩足球LI级教练员培 训班在浙江海洋大学开班,来自 全国各职业俱乐部和体育类高 校的20名学员参加培训,其中不 乏前国脚等"重量级"学员。

此次培训由亚足联主办,中 国足协和省足协协办,舟山市 足协承办,是我市承办的最高 规格沙足运动教练员培训班, 邀请亚足联沙足讲师、马来西亚沙足国家队前主教练法伊扎尔担任主讲老师。为期6天的培训中,学员们将系统接受竞赛规则、体能训练、营养母学、身体恢复等课程培训。考试合格的学员将被授予亚足联沙滩足球Ll级教练员证书。据了解,目前全国拥有沙滩

足球LI级教练员证书的仅12人。 此前由于疫情等因素,国内已 经6年没有举办过该级培训班。

